

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## БОЛХОВ

### Первым делом — ремонт кровли

В рамках реализации программы капитального ремонта многоквартирных домов четыре подрядные организации ведут работы на шести городских объектах.

По словам директора ООО «Домоуправление» В. Отришко, в первую очередь перекрываются крыши. На доме №151 по улице Некрасова под-

рядками из ООО «ЭлитСтрой» выполнена половина намеченного объема, на доме №4 по переулку Заводскому эти работы только стартовали. Строители из ООО «Блик» заменили кровлю дома №7 по переулку Жабо. Обновили кровлю на доме №90 по улице Ленина рабочие «МУЖКП Болховского района», которые сейчас перешли на еще один объект.

Ведется и капитальный ремонт канализации дома №4 по улице Архангельской, который осуществляют специалисты ООО «Аквамастер».

### Матч закончился победой

Матч предпоследнего тура группового этапа первенства области по футболу среди сельских команд «Дружба-2008» принес болховчанам победу.

На своем поле они принимали команду Кромского района — одного из лидеров группы — и победили со счетом 3:2. Два гола у хозяев поля забил Александр Гунин и один — Сергей Подхализин.

Соб. инф.

## БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

### Бригада Артюшина не подведет

Для плотника ремонтно-строительной бригады МУП «МУЖКП Болховского района» Юрия Александровича Артюшина ответственным — большая честь и огромная ответственность. На предприятии трудится всего четвертый год, но и за это короткое время показал себя профессионалом высокого уровня, ведь до этого он еще семь лет оттачивал свое мастерство плотника в цехах мебельной фабрики.

— Юрий Александрович умело выполняет не только плотницкую работу. Он легко заменит штукатура, маляра. Его отличают трудолюбие и серьезный подход к делу: будь то ремонт зданий или дорог, изготовление оконных рам, каркасов

для автобусных остановок, — рассказывает главный инженер предприятия А.А. Баранов. — В минувшем году Артюшин был отмечен почетной грамотой и назначен бригадиром, теперь он организует работу всего коллектива.

Сейчас бригада Артюшина перекрывает кровлю уже на втором объекте. При необходимости строители-ремонтники заменяют стропила, обрешетку, устанавливают гидроизоляцию. Стараясь выполнить работу на совесть: понимают, что капитальный ремонт жилья — дело ответственное и трудное, потому и подход к нему нужен особый. Здесь важно иметь не только опыт, каждому необходимыми еще и навыки работы на высоте. Кроме того, и жильцы дома должны остаться довольными качеством работы строителей, тогда будут у предприятия новые заказы, а у его работников — стабильная заработная плата.

Соб. инф.

## ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

### В «Славянском» завершили уборку

Жатва зерновых завершилась на полях ЗАО «Славянское». Последние гектары хлеборобы обмолотили в минувшее воскресенье.

В этом году зерновые в хозяйстве были посеяны на площади 1370 гектаров. Для их уборки потребовалось 14 рабочих дней. Восемью «Донами» намолочили в день по 90 тонн зерна. Работу организовывали так, чтобы с полей взять сухое зерно. В этом году даже не использовали сушильное хозяйство.

Урожай земледельцы вырастили отменный. В среднем на круг собрали по 67 центнеров зерна с гектара! Некоторые участки дали еще больше. Например, озимая пшеница «не-

мчиновская-29» — 72 центнера с гектара. Гороха австрийского сорта «стабил» с гектара собрали по 52 центнера. Всего намолочено более 9 тысяч тонн хлеба. Большая его часть будет использоваться на кормовые цели, около полутора тысяч тонн планируют реализовать.

На полях с полной отдачей трудились комбайнеры М. Черных, В. Зайцев, С. Андриянов, А. Лощманов, В. Суханов, Ю. Голиков, А. Андреев, В. Моисеев. Каждый из них намолотил от 1000 до 1250 тонн зерна.

Работы на полях продолжаются. Завершается подготовка почвы под сев озимых. Его начнут в 20-х числах августа. Впереди — уборка кукурузы, сахарной свеклы, подьем ячменя.

Жатва завершена также в СПК им. Мичурина и ПУ «Дружба».

Ольга СТЕПИНА.

## ДМИТРОВСКИЙ РАЙОН

### Хлеборобы работают на перспективу

В хорошем темпе продолжают уборку зерновых земледельцы ООО «Бородино». В этом году на полях работают три комбайна «Дон-1500».

Работают на них опытные механизаторы М.Н. Буров, С.А. Сафронов, С.И. Пинин. Хлеб нового урожая отвозят с полей водители Г.Н. Лучников, Р. Рабаданов; на его подработке на мотокре тракторист С.А. Столпоров и П.Н. Марченков. Среди главных забот всего колхоза сельхозпредприятия (уже почти год, как у него появился новый руководитель — Е.Х. Инцарбиев) не только успешное завершение

уборочной кампании, но планируемый в ближайшее время сев озимых, продолжение заготовки кормов для нужд животноводства. На подготовку почвы под будущий сев озимых заняты механизаторы М.Н. Сидоров и В.А. Сняжкин — они работают на тракторах Т-150.

### Живая связь поколений

Недавно в с. Чуварино, на братском захоронении моряков-тихоокеанцев, павших в 1943 году в боях за освобождение Орловщины, побыли дочери легендарного комбрига И.И. Понтары, чья могила также находится здесь. Участники встречи — Нина Ивановна Минько, профессор, доктор технических наук, сейчас возглавляет кафедру техно-

логии стекла Белгородского государственного технологического университета; ее сестра Валентина Ивановна Григораш — бывший инженер управления сельского хозяйства, а ныне пенсионерка, проживает на Украине.

После того, как дочери И.И. Понтары возложили цветы к могиле отца, с рассказом о героическом рейде моряков 1-й и 2-й лыжных бригад Тихоокеанского флота выступила Л.Ф. Балашова, много сделавшая для увековечения памяти павших воинов. Живущий в г. Дмитровске контр-адмирал ВМФ СССР Л.М. Сальников рассказал о своих встречах с ныне живущими участниками рейда 1943 г., которые каждый год приезжают посетить могилы своих боевых товарищей.

Соб. инф.

## ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

### Школа готовится к первому сентября

— Уже в начале августа в нашей школе был завершён косметический ремонт, — не без гордости говорит директор Ломовской средней школы Лидия Григорьевна Журавлева.

Еще в мае она волновалась, как приступить к ремонту школы. Но когда директор увидела, как сумела организовать эту работу учитель начальных классов Людмила Ивановна Едугочева, то успокоилась. Учитель вместе с родителями учеников своего класса быстро смогли сделать косметический ремонт. Купили краску, обои и одним из первых сдали класс «под ключ». Их примеру последовали и другие учителя: Елена Дмитриевна Кабанова, Наталья Алексеевна Панферова. Старшеклассники свои классы ремонтировали сами.

— Чистота и порядок не только в классных комнатах, но и

в коридорах, — рассказывает директор школы. — Освежили оконные рамы и подоконники краской, выкрасили коридоры. Так что школа в ожидании детворы. Первого сентября порог этого учебного заведения переступят 167 учащихся...

В течение прошлого учебного года многие учителя, школьники принимали участие в обустройстве актового зала, который был открыт накануне выпускного вечера. До этого момента все школьные мероприятия проводились в коридоре или на улице. Особую лепту в оформление зала внес учитель труда Василий Васильевич Тимонин. Настоящее оформление зала понравилось всем. Здесь много интересных поделок, аппликаций. Сейчас в актовом зале очень уютно.

На очереди — спортивный зал, который нужно привести в порядок. В негодность пришли не только полы, но и окна. Все окна решили заменить на пластиковые, полы отремонтировать. По мнению Лидии Григорьевны Журавлевой, эти планы вполне реальны. Она рассчитывает, что до начала учебного года спортивный зал получит вторую жизнь.

Валентина СПЕРАНСКАЯ.

## КРОМСКОЙ РАЙОН

### Району — 80 лет!

На днях Кромской район отметил свой 80-летний юбилей. Праздник проходил на центральном стадионе «Олимп».

Глава района И.Н. Митин поздравил кромчан и гостей с праздником и сердечно поблагодарил всех тех, кто внес свою лепту в развитие района. Почетными грамотами губернатора области были отмечены начальники районного управления сельского хозяйства и продовольствия А.И. Алдошин, руководитель СХП им. Горького ОАО «Кромские Черноземы» В.А. Арсенова, председатель поселкового совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов З.И. Ильина.

Поздравил кромчан депутат областного Совета А.Ф. Поляков. От имени областного правительства вручил почетные грамоты главе Гуторовского сельского поселения Г.И. Грицай, директору Кромской школы искусств Г.А. Альяновой, директору Кромского филиала ОАО «Пассажирская транспортная компания» В.А. Тюрину.

Юбилейными знаками за заслуги в социально-экономическом развитии района были награждены его бывшие руководители и некоторые жители. Среди последних имена настоятеля

Свято-Никольской церкви С.М. Пасынкова, секретаря районного совета ветеранов, активного общественного деятеля А.И. Рождественской, ветерана труда Е.И. Демочкиной, заместителя главы района А.В. Быкова.

Двойной праздник отмечали в этот день молодежь Лежелевского и Зуевы. С вступлением в брак их поздравил и вручил подарки глава администрации поселка Кромы В.М. Крючков.

В этот день в здании районного Дома культуры работали выставки цветов, прикладного и художественного искусства, фотовыставка.

Финальным аккордом празднования стал салют.

Соб. инф.

## КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

### Увлечённые футболом

На стадионе в Корсаково нередко можно увидеть ребят, играющих в футбол. Регулярно с ними проводит занятия тренер А.Л. Николайчук.

Он тренирует футболистов уже восемь лет, очень любит это дело, сам всегда интересовался столь популярным видом спорта. Конечно же, такие увлечённые люди, которые могут привлечь подрастающих мальчишек и девочек к спорту, просто необходимы.

У А.Л. Николайчука есть очень способные ребята, он обо всех говорит с теплотой, радуется их успехам. К примеру, его ученик Вова Домников играет за сборную Орловской области. В этом году команда его воспитанников заняла чет-

вёртое место в соревнованиях на приз областного клуба «Кожаный мяч».

К сожалению, в ДЮКФП, тренером которого является Анатолий Леонидович, недостаточно средств для развития клуба. А хотелось бы приобрести спортивную обувь, форму, мячи для команды. Несколько раз по каким-то неотложным вопросам он обращался к главе района, который не отказывал ему. Но, как говорится, каждый раз не находилось. Помогает ещё им ФК «Фортуна». Но лучше было бы, если в плановом порядке выделялись средства для развития спорта, и тогда тренерам не приходилось бы ходить с протннутой рукой.

Возможно, если детям сейчас создать все необходимые условия для занятий спортом, они достигнут больших успехов и даже станут известными футболистами.

Людмила БОРОДАВКИНА.

## ЛИВНЫ

### Чествовали лучших строителей

На День строителя в администрации г. Ливны прошло торжественное собрание, на котором чествовали лучших представителей профессии.

С поздравлением к ливенским строителям обратился глава администрации г. Ливны В.П. Ашихмин. Его первый заместитель Л.В. Деревягин в специальном докладе охарактеризовал состояние отрасли в городе на сегодняшний день. Серьезный вклад в жилищное строительство области вносят ЗАО

«Ливныгражданстрой», ООО «Ливныстрой», «Стройинвест» и «СтройПроекты». Отмечалась также работа дорожных строителей СУ-816 и ливенского дорожного отдела филиала ОГУ «Орелгосзаказчик».

Большая группа строителей, в том числе ветераны отрасли, была отмечена почетными грамотами глав города и района, благодарственными письмами, премиями.

### Стадион собрал физкультурников

В городе отметили День физкультурника. Посвященное этому событию торжественное

мероприятие прошло на центральном городском стадионе.

За высокие спортивные достижения почетными грамотами комитета по физкультуре и спорту департамента социальной политики области были награждены тренеры ДЮСШ «Олимпиец» А.А. Булатников, Г.Е. Изынников, В.Н. Гринев, а также работник городского спорткомитета В.Е. Любовец.

Затем состоялось чествование победителей традиционных соревнований по волейболу среди мужских команд на Кубок Н.И. Лютюкова. В этом году оно досталось команде «Жемчужина» (капитан И. Морозов).

Соб. инф.

## ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

### В дар музею

В детской школе искусств не первый год действует выставка нашего земляка А.М. Коршунова, ныне проживающего в Ивановской области. На ней широко представлены военная тематика, природа и, конечно, портреты сельских тружеников — всего более пятидесяти работ художника.

В преддверии 65-летия освобождения Глазуновского района от немецко-фашистских захватчиков по поручению Анатолия Михайловича родственники передали в дар районному музею новую коллекцию его работ. Это пейзажи родного края, эпизоды военной истории.

Соб. инф.

### Отдыхают и учатся

В детском социально-реабилитационном центре «Островок добра» находятся дети из семей, оказавшихся в трудных жизненных ситуациях.

Для десяти детей, пребывающих в центре, воспитатели устраивают экскурсии в детскую библиотеку, районный историко-краеведческий музей. Также ведутся занятия с детьми по подготовке к новому учебному году. А дошколята учат азбуку и арифметику.

А. АНИКЕЕВ.

### По заявлениям граждан

Работники центра социального обслуживания населения в рамках благотворительной акции «Дорога в школу!» закупили школьно-письменные принадлежности, одежду, обувь на 39 тысяч 500 рублей для детей из семей, оказавшихся в трудных жизненных ситуациях. Все это многообразие детских вещей будет распределяться по решению адресной комиссии и согласно поданным заявлениям граждан.

Соб. инф.

## ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

### Урожай — в надежных руках

Для сельских тружеников работа крупный год находится. А уж про горячую уборочную страду и говорить нечего.

Скрипит на зубах назойливая дорожная пыль, змеится под колесами серое дорожное полотно. Бегут к элеватору вереницы груженых машин, оставляя позади нескончаемые километры. Жатва идет.

От росы до росы трудятся хлеборобы. Двадцать лет работает на полях родного хозяйства Владимир Викторович Дорофеев. Не сосчитать, сколько тысяч километров оставил он за это время позади. А Николай Анатольевич Грезев недавно поменял штурвал комбайна на баранку автомобиля, но и здесь позиций не сдает. Нет сомнений — урожай в надежных руках.

Елена НОСКОВА. Фото автора.



## ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

### Уступили гостям

В домашней встрече с футбольной командой Хотынецкого района в рамках межрайонного турнира «Дружба-2008» наша сборная проиграла — 1:2. Правда, в первой половине игры знаменцы выиграли — 1:0. Гол забил П. Наумов, который, кстати, имел в дальнейшем хорошие возможности поразить ворота гостей ещё два раза.

Однако этого ему не удалось сделать, используя всю мощь быстрого и техничного нападающего, который усилил орловский футболист второй раз дальний удар П. Наумова тоже не достиг цели.

После перерыва гости перешли к решительным наступательным действиям, используя всю мощь быстрого и техничного нападающего, который усилил орловский футболист второй раз дальний удар П. Наумова тоже не достиг цели.

После перерыва гости перешли к решительным наступательным действиям, используя всю мощь быстрого и техничного нападающего, который усилил орловский футболист второй раз дальний удар П. Наумова тоже не достиг цели.

удачно оборонялась. Отлично играл В. Малаев, надёжно защищал ворота В. Носырев, направлявший действия партнёров по команде.

В нападении у знаменцев выделялись своей нацеленностью и упорством Д. Волобуев и А. Стёпин, но всё-таки хозяевам не удалось уйти от поражения.

По итогам выступления знаменская команда на шестой позиции в группе.

Виктор МЕДВЕДКИН.

## КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

### Решение проблемы ветхого жилья

Колпнянский район активно начал реализацию Федерального закона «О Фонде содействия реформирования ЖКХ». Приняты соответствующие положения, создана специальная комиссия для проведения квалификационного отбора подрядных организаций по ремонту, определён перечень домов, нуждающихся в ремонте. В этом году в районе насчитывается 26 таких домов.

На встрече с собственниками ветхого жилья стало ясно, что жители определились со способом управления их дома-

ми. Большинство сделали свой выбор в пользу ООО «Коммуналсервис». Теперь собственникам квартир предстоит внести 5% личных средств от общей стоимости ремонта. После этого подрядные организации начнут ремонт.

С нетерпением ждут ремонта жители дома №12 по улице Заводской (в районе сахзавода). Их дому 50 лет, а ремонт в последний раз проводился очень давно.

Дом №4 по улице Титова появился в поселке одним из первых. Недавно он был отремонтирован. Жители домов №10-а по улице Буденного и №21 по улице Титова тоже надеются на капитальный ремонт до наступления холодов.

Важно, что качество ремонтных работ смогут контролировать сами жильцы.

Соб. инф.

## КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

### Гори, костер, подольше!

На состоявшемся в поселке Шахово Кромского района, вблизи оздоровительного лагеря «Солнечный», открытым молодежном спортивно-туристическом слете в числе двадцати команд была и краснозоренская.

Главная часть слета — очень насыщенная программа конкурсов, соревнований, где основной принцип — каждый в ответе за общий результат. Краснозоренцы выступили неплохо и показали себя действительно сплоченным и дружным коллективом: по итогам всего

слета Красная Заря вышла на 9-е место.

Для команды района уже стало традицией быть в группе лидеров в конкурсах бивуаков. В этом году ребята заняли третье место, за что были награждены грамотой и ценным призом.

Скорее на большой концерт, чем на состязания, был похож конкурс патриотической песни. Отлично справился с этим заданием Роман Подколзин, выступление которого под собственный аккомпанемент на балалайке принесло краснозоренской сборной сорок два очка, а это пятая позиция в общем итоге.

Были и другие испытания, пройти через которые помогли и сила, и ловкость, и смекалка, и спортивное мастерство.

Соб. инф.

## ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

### Возраст спорту не помеха

День физкультурника собрал на празднование ветеранов спорта и лучших действующих спортсменов Ливенского района, выступающих на соревнованиях регионального и всероссийского уровня.

Праздник открыл заместитель главы района по социальным вопросам В.С. Ефанов. Он поздравил ветеранов спорта и именитых спортсменов района с профессиональным праздником, вручил им грамоты главы района, денежные премии и благодарности.

Также всех присутствовавших поздравили начальник отдела по делам молодежи, физической культуре и спорту В.А. Фирсов и директор детско-юношеской спортивной школы районного управления образования С.В. Востриков. Праздник прошел в дружеской атмосфере; о секретах своих спортивных успехов молодежи рассказали представители старшего поколения спортсменов, они же дали начинающим советы по организации собственных программ тренировок.

### Вечный огонь в память о павших

В с. Сергиевке прошло торжественное зажжение Вечного огня в память о погибших в годы Великой Отечественной войны воинах.

На мероприятии присутствовали ветераны войны и труда, труженики тыла, представители трудового коллектива племзавода «Сергиевский», педагоги и ученики Сергиевской средней школы.

В дни празднования 65-летия освобождения Орловщины от фашистских захватчиков представители администрации Сергиевского сельского поселения посетили на дому ветерана, участника Орловско-Курской битвы Н.П. Богданова. Ему были вручены поздравление Президента РФ, письмо-поздравление губернатора области Е.С. Строева, памятная медаль.

Соб. инф.

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## МЦЕНСК

### Детям на радость

Во время летних каникул для детей, которые посещают центр социальной помощи семье и детям, составлена интересная программа развлечений и познавательных мероприятий.

Это посещение театров города Орла, прогулка на катере по реке Оке, визиты в клуб «БАРС», где организуются игры в шахматы, соревнования по теннису и различные развлекательные мероприятия, конкурсы, викторины, игры, поездки в Курдюмовский лес, посещение святого места в городе Болхове и его окрестностях. При встрече детей со священнослужителем Спасо-Преображенского собора города Болхова отцом Александром ребята с интересом слушали рас-

сказ об основании церкви и событиях, связанных со святой купелью.

Воспитанники центра приняли участие в праздновании дня города, посвященного 65-летию освобождения Мценска от немецко-фашистских захватчиков. К этой дате ребята подготовили рисунки на военную тему. Авторы лучших работ были награждены грамотами.

За летние смены в оздоровительно-трудовом лагере дневного пребывания девочки и мальчики смогли не только

хорошо отдохнуть, но и принять участие в благоустройстве городских клубов.

И хотя до конца каникул осталось всего две недели, детей ещё ждут новые впечатления и интересные встречи: посещение музея-заповедника «Спаское-Лутувиново», туристические походы, экскурсия в военно-исторический музей города Орла, посещение спортивного комплекса «Техмаш», велосипедные старты и многое другое.

Добрые дела не забываются. Дети и их родители, воспитатели группы дневного пребывания несовершеннолетних благодарят директора центра Л.Ф. Бельскую за ее заботу о детях и понимание их проблем.

**В. АНТОНОВА.**  
Воспитатель.

## МЦЕНСКИЙ РАЙОН

### «Дорога в школу»

Ежегодно с целью оказания помощи детям-поклонникам, находящимся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации, в Мценском районе проводится благотворительная акция «Дорога в школу».

Социальной службой района совместно с отделом общего образования выявлено 286 несовершеннолетних, нуждающихся в помощи, среди них — 25 первоклассников. Помощь уже оказана 58 детям из 46 семей.

Из районного бюджета выделено 45 тыс. рублей на

приобретение письменных принадлежностей, одежды и обуви.

Из областного бюджета выделено 12,6 тыс. рублей, привлечено благотворительных средств 15 тыс. рублей.

В настоящее время в районном центре социального обслуживания населения (ул. Ленина, д. 16, каб. № 8) идёт сбор необходимых документов, предоставляется помощь малообеспеченным семьям Мценского района, в которых среднедушевой доход на одного члена семьи не превышает 3662 рубля.

**И. ТАРАСОВА.**

Главный специалист ОСЗН.

## МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

### Высокий урожай фермерских хозяйств

В этом году в районе выращен небывалый урожай хлебов. В настоящее время в среднем с каждого гектара собирают по 43, а в передовых хозяйствах — еще больше: ООО «Дубовицкое» — 54,4, СПК имени Кирова — 52, филиал «Малоархангельский» ОАО «Орловский лидер» — 47 ц/га.

Хороший выращен урожай и в фермерских хозяйствах. На первом месте ФХ «Родник», руководителем которого является А.В. Кольхалкин, где озимая пшеница дала на круг 42, а ячмень — 50 центнеров зерна с гектара.

Неплохие показатели и у фермеров А.Н. Грибчатова, М.Е. Малахова и Ю.И. Малахова — 40 ц/га, С.В. Ильина — 35

ц/га и других. В этом году фермерскими хозяйствами района уже намолочено более 5 тысяч тонн зерна. Уборочная страда продолжается.

Хорошо работают с землей владельцы личных подсобных хозяйств В.А. Саунин, В.Д. Русанов, И.А. Легостаев, Е.С. Емелин и другие.

Порой сельхозпроизводителям трудно приобрести необходимую технику, удобрения или ГСМ, и тогда они берут кредиты под будущий урожай. Таким образом они выходят из трудного положения. Но сейчас сельхозпроизводителей волнует цена на зерно нового урожая. Ведь от того, какой она будет, многое зависит.

Забота земледельцев — не только полностью убрать выращенное, но и заложить основу нового урожая 2009 года.

**Соб. инф.**

## НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

### Страда в разгаре

Позади две с половиной недели упорного труда хлеборобов на уборке урожая. В большинстве хозяйств Новосильского района продуктивность полей превышает прошлогодний уровень. Выращенный урожай убирается без потерь и в отведенные агротехнические сроки.

На начало текущей недели в районе обмолочено 8396 гектаров зерновых культур, при этом урожайность составила в среднем 34,6 центнера с гектара.

Наиболее активно и качественно ве-

дут уборочные работы полеводы СХП «Новосильское» ЗАО «Орел Нобель-Агро». Урожайность здесь составила 41 центнер зерна с гектара.

В ЗАО «Голунь» урожайность составила 31,7 центнера.

Активно ведут жатву хлеборобы ОАО «Новосильское» ГУ «Новосильская ЗАГЛОС». Здесь достигнута урожайность 31,5 центнера с гектара.

Свою лепту в общее дело вносят крестьянско-фермерские хозяйства. В общей сложности фермеры намолотили уже 7454 тонны озимой пшеницы и ячменя.

На полях района работают 58 комбайнов как импортного, так и отечественного производства.

**Соб. инф.**

## ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

### Нам зима не страшна

Старожилы, глядя на усыпанные алыми ягодами рябины, говорят, что грядущая зима будет лютой. А ученикам Троицкой школы суровые морозы не страшны. В минувшем году в этом учебном заведении была полностью обновлена система отопления.

Новая котельная от старой угольной отличается тем, что отопление стало воздушным, то есть горячий воздух подается в помещения школы по воздуховодам. Эффективность новой котельной и ребята, и педагоги оценили сразу же после запуска котельной в эксплуатацию.

— Благодаря новой котельной мы существенно экономим

денежные средства, — рассказывает директор школы Т.В. Поенкова. — Раньше, для того чтобы обеспечивать детям тепло, в школе трудились четыре коचेгара, а теперь достаточно одного оператора. Все управление осуществляется автоматически.

Благодаря новой котельной педагоги и школьники стали болеть гораздо меньше. В прошлую зиму в школе не было зарегистрировано ни одного случая заболевания ОРВИ и ОРЗ ни детей, ни взрослых.

О надежности новой системы коротко и емко сказал оператор новой котельной С.В. Могун:

— В прошлом отопительном сезоне остановки из-за неполадок составили ноль часов ноль минут.

**Соб. инф.**

## СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

### Потовимся к севу озимых

В районе намечено расширить площади сева озимых культур.

В Яковлевском и Городищенском подразделениях сельхозпредприятия «Рассвет» озимые будут занимать 400 гектаров пашни. Подготовка почвы под сев ведется следом за уборкой зерновых. Дискование выполнено более чем на 50 процентах площадей. Хозяйство полностью обеспечено посевным материалом. В этом году планируется посеять новый сорт озимой пшеницы. Полным ходом идет вспашка зяби, чтобы

защитить урожай от сорняков и болезней и улучшить водопроницаемость почвы. Эту работу предстоит выполнить на площади 1400 гектаров. При хорошей погоде в день планируется вспахать до 50 гектаров.

### «Рыцарские манеры» для свердловских детей

Ежегодно в Свердловском реабилитационном центре действует не только трудовая

смена, но и оздоровительная. Нынешний год не исключение.

В течение 21 дня в центре побывали 15 детей из многодетных, неполных и малообеспеченных семей. Особое внимание уделялось досуговому мероприятиям: проводилась экскурсия в пожарную часть, был организован конкурс «Рыцарские манеры», игра «Путешествие по Стране сообразил — воображил». В рамках мероприятий, посвященных Году семьи, педагоги центра провели цикл занятий «Уроки семьи».

**Соб. инф.**

## ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

### Работы ведутся комплексно

В СПК «Октябрь» полным ходом идёт жатва хлебов. Лучший результат на комбайне марки «Дон» показывает Николай Иванович Лоскутов. Ударно работает семейное звено Тихоновых: отец Михаил Иванович из бункера своей «Нивы» (СК-5) отгрузил 3871 центнер зерна, а сын Алексей Михайлович на автомобиле ЗИЛ-ММЗ-554 доставил с поля на ток 623 тонны хлеба.

Надо сказать, что здесь полевые работы ведутся комплексным методом. Одновременно с уборкой готовятся поля под сев озимых по хорошим предшественникам. С этой целью уже запахано 750 гектаров горчицы, которая является отличным удобрением, а кроме того, улучшает фитосанитарное состояние почвы.

**Т. ЗАМУРУЕВА.**  
Студентка ОГУ.



## ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

### Живая память

В честь 65-й годовщины освобождения Орловщины от немецко-фашистских захватчиков состоялся традиционный автопробег по местам братских захоронений и воинской славы района.

Экскурсоводом в этой поездке выступил заместитель главы района по социальным вопросам А.Н. Чекарчев. Александр Николаевич поведал историю хотынецкой земли, рассказал о становлении и развитии района.

Старинный храм села Вербинок, где сделали остановку участники автопробега, в годы войны служил местом кратковременного отдыха для тысяч наших жителей, отправляемых в Германию. Здесь находили они временное пристанище перед страшной дорогой в неизвестность.

Об ожесточенных боях, которые развернулись на нашей земле, напоминая о воинских захоронениях в деревнях Новокульново, Кукуевка, Высокий Остров, селах Алексино, Жудре.

У братской могилы села Богородицкого состоялся митинг, на котором участникам войны, представителям трудовых коллективов и общественности были вручены памятные знаки «65 лет освобождения Хотынецкого района от немецко-фашистских захватчиков». Здесь, на святом месте, молодое поколение отдало почести советским во-

инам и землякам, сложившим головы за свободу и независимость Родины.

Совсем еще юные участники молодежного движения «Патриоты Орловщины», слушая воспоминания ветеранов И.М. Стефанкова, Г.Н. Подрезова, М.А. Симонова, впитывали в себя уважение к старшим, гордость за наш народ. И было ясно, что эти ребята готовы взять на себя ответственность за будущее России и сохранить память о тех, кто не вернулся с полей сражений.

Возлагая цветы к подножиям обелисков, каждый молодой участник автопробега по-новому взглянул на те далекие грозные годы и на свое место в этом крупном мире.

**Людмила ЧИЖИКОВА.**

## НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

### И работают, и отдыхают

Активно отдыхают на летних каникулах учащиеся Судбищенской средней школы — участники агитбригады «Хорошее настроение».

Под руководством художественного руководителя Е.М. Одиноквой, заместителя директора Е.А. Папиновой и аккомпаниатора С.Н. Соколовой ребята готовят номера художественной самодеятельности, а затем выступают с концертами.

Так, в канун празднования 65-й годовщины освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков ребята побы-

вали в гостях у единственного ветерана Великой Отечественной войны Павла Григорьевича Степкина, проживающего на территории здешнего сельского поселения (в селе Залесном), с концертом «Никто не забыт, ничто не забыто». Они поздравили его с праздником и исполнили любимые песни ветерана.

Особенно понравилось радушному хозяину исполнение любимых «Елецких

припевков». Растроганным таким вниманием, ветеран рассказал ребятам, как молодым парнем попал на войну, какие трудности пришлось ему пережить, сколько горя принесла война нашему народу. Пожелал всем никогда не узнавать ужасов войны.

Тепло встречали ребят и механизаторы ОАО «Судбищенское». С концертом «Хвала рукам, что пахнут хлебом» они приехали прямо в поле и выступили во время короткого перерыва на обед. Труженники полей остались очень довольны.

**Н. ПЕТРОВА.**

## ОРЁЛ

### Цена квадратного метра

По данным Орелстата, в январе — июне 2008 года объем работ по договорам строительного подряда, выполненный крупными и средними организациями, составил 1779,4 млн. рублей и увеличился по отношению к январю — июню предыдущего года на 24% в сопоставимой оценке, в фактических ценах — в 1,6 раза.

Кроме того, организациями выполнено строительно-монтажных работ хозяйственным способом на 17,1 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 39% меньше соответствующего периода прошлого года.

Крупными и средними организациями произведено работ и услуг собственными силами по проектированию и инженерным изысканиям для строительства на 135,8 млн. рублей, что на 33% больше, чем годом ранее.

Предприятиями всех форм собственности и индивидуальными застройщиками построено 1628 благоустроенных квартир общей площадью 107,6 тыс. кв. метров, темп ввода жилья составил 120% к январю — июню 2007 года.

Средняя фактическая стоимость строительства 1 кв. метра общей площади жилых домов квартирного типа без пристроек, надстроек и встроенных помещений, введенных в эксплуатацию в первом полугодии 2008 г. (без индивидуальных жилых домов, построенных населением), составила 21,9 тыс. рублей.

Населением за счет собственных средств и с привлечением кредитов построено 37 жилых домов общей площадью 6,9 тыс. кв. метров (61% к уровню 2007 г.). Доля индивидуального жилищного строительства в общем объеме введенной площади жилых домов составила 6,4% (в январе — июне 2007 г. — 14%).

**Соб. инф.**

## ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

### Пусть строящихся объектов будет больше

В райцентре чествовали работников ООО «Покровскстроймонтаж».

— Строитель — профессия созидательная, — подчеркнул и. о. начальника отдела капитального строительства администрации района А.В. Решетников. — То, что нас окружает, сделано вашими руками. Пусть строящихся объектов будет еще больше — от этого зависит и процветание предприятия, и ваше бла-

госостояние. Не в каждом районе есть своя строительная организация, а в нашем она не только существует, но и при поддержке администрации и умелом руководстве директора А.А. Денина эффективно работает.

«Покровскстроймонтаж» — крупное предприятие, и не только по численно-

сти работающих (что способствует решению вопросов трудоустройства населения), но и по объемам. За последние годы много строительных объектов сдано в эксплуатацию. Сейчас возводится здание поликлиники, идет капитальный ремонт многоквартирных домов.

За добросовестную работу директор ООО «Покровскстроймонтаж» А.А. Денин был награжден Почетной грамотой администрации Покровского района и ценным подарком.

**Соб. инф.**

## СОСКОВСКИЙ РАЙОН

### С энергией и задором

Уже ставший традиционным спортивно-туристический слет, организованный компанией «Золотой Орел», прошел в Урицком районе в зоне отдыха «Сеножатное».

Второй год наряду с командами структурных подразделений «Золотого Орла» в нем приняли участие команды Сосковского, Урицкого и Шаблыкинского районов. Команда Сосковского района в составе 10 человек прибыла к месту слета одной из первых.

На торжественном открытии слета присутствовали депутат областного Совета С.Г. Потемкин, главы Сосковского и Урицкого районов А.М. Долгов и А.И. Романов.

Соревнования по футболу, волейболу, перетягиванию каната и стрельбе проходили почти без перерыва. Спортсмены

района во всех стартах были в числе призеров: в стрельбе из пневматической винтовки заняли первое место, в турнире по футболу — второе, волейболу — третье, в перетягивании каната были вторыми.

Когда все спортивные баталии были позади, судейская коллегия подвела результаты двухдневного спортивного марафона. К всеобщей радости, команда Сосковского района заняла общекомандное первое место.

Помимо спортивной составляющей для участников туристического слета были организованы дискотека, праздничный ужин, красочный фейерверк.

Прекрасный лесной воздух, доброжелательная атмосфера слета способствовали тому, что все участники остались довольны, что смогли побыть эти два августовских дня в одном из красивейших мест Орловщины.

**Соб. инф.**

## УРИЦКИЙ РАЙОН

### Селянам будет где освежиться

С 15 августа вновь открыт для посещения бассейн комплекса «Дельфин» в п. Нарышкино. Недавно здесь завершился косметический ремонт.

По информации директора комплекса В.В. Прозвицкого, в бассейне почистили его чашу, заменили воду. График посещения бассейна очень удобный для селян: в воскресенье он открыт с 16 до 21 часа, в остальные дни бассейн работает с 18 до 21 часа.

### Взаимопомощь — залог успешной жатвы

Для проведения уборочной кампании сельхозпредприятие ООО «Золотой Орел» заключило договор с ливенской фирмой ООО «Сельхозинвест», комбайны которой уже работают на полях района.

Из 1900 принадлежащих «Золотому Орлу» гектаров до недавнего времени было обмолочено всего 400. Причина столь низких темпов уборки кроется в том, что хозяйство располагало всего лишь тремя комбайнами «Енисей». Управляют ими механизаторы со стажем А.В. Пчелкин, А.Н. Муцанов и С.И. Усик.

С учетом нехватки техники договор с «Сельхозинвестом» был заключен заблаговременно. Расчет был таков, что ливенцы, убрав свой урожай, выделят комбайны для уборки на полях, принадлежащих ООО «Золотой Орел». Уборка в Ливенском районе несколько затянулась, и высокопроизводительные комбайны голландского производства прибыли оттуда всего несколько дней назад. Только за первый день работы четыре машины намолотили 80 тонн зерна. Для ливенских комбайнеров жатва в Урицком районе — уже третья в текущем сезоне; ранее их использовали по договору для уборки хлебов в Ростовской области, позднее — в Ливенском районе. Средняя урожайность на полях ООО «Золотой Орел» составляет 36 центнеров с гектара.

**Соб. инф.**

## ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

### Успехи хлеборобов

В районе продолжается уборка зерновых. На сегодняшний день убрано около 46 процентов посевной площади.

Всего убрано 6100 гектаров зерновых — озимой пшеницы и ржи.

Хозяйства района перешли к уборке овса и ячменя. Средняя урожайность по району составляет 28—30 центнеров с гектара. В подразделении «Рассвет» Шаблыкинского агрокомплекса урожайность элитных сортов овса составляет 31 центнер с гектара, на сельхозпредприятии «Нива» — 28 центнеров с гектара. (В прошлом году этот показатель составил лишь 18 центнеров с гектара).

На полях работают 42 комбайна, среди них — шесть новых машин «Акрос» и «Джон Дир».

**Алексей КВАШНИН.**

